



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Воронежская ПРОГРАММА

САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КОЛЛЕКТИВ ЭНТУЗИАСТОВ

Они назывались по-разному. Но сейчас с гордостью и полем основанием именуют себя «Театр студия киноактера».

А началось это так. Во Дворец культуры имени Ленина пришла группа студентов воронежских вузов и предложила создать театр. Администрация Дворца пошла на встречу, предоставила все необходимое для творческого поиска.

— Так нам повезло в самом начале, — говорит Саша Никитин, один из организаторов и руководителей театральной студии.

Но почему именно «студия» да еще «киноактера»? Сначала театр был задуман как синтетический. Он должен был брать в себя и историческую документальность, и мюзикл, и острую публицистику, и буффонаду.

— И тут нам повезло во второй раз, — говорит Саша Никитин. — К нам пришел Игорь Владимирович Морозов, председатель клуба кинолюбителей и предложил сотрудничество.

Клуб кинолюбителей снискал себе в Воронеже, да и далеко за его пределами бесспорное уважение своими работами. Он располагает прекрасной аппаратурой, что немаловажно, всем необходимым для создания не только документальных, но и заметных игровых фильмов, опытных съемочных группах в клубе были, но потонули на известную трудность: кто будет работать с актерами и где их взять, этих актеров?

Так произошло взаимовыгодное объединение. Среди ребят оказались и свои режиссеры, и сценаристы, и композиторы. Сюда потонули и рабочие амбициозные, и участники различных драматических кружков.

Ребята не ставят своей целью съемки многосерийных широкоформатных фильмов с участием звезд мирового уровня, а видят свою задачу в создании интересного мастерства в совершенствовании своего мастерства.

— Сейчас мы работаем под девизом «К 30-летию Победы над фашистской Германией», — провозглашает Саша Никитин. — В декабре у нас сценариста премьера. Сценарист — это рассказ об узниках концлагерей. Мы стремимся в игровой документальной форме передать ужасы фашизма, показать необходимость борьбы с любым его проявлением. Этой же теме посвящен и наш спектакль «Почему не гаснут звезды». Что касается кинопремьер, то после нового года мы приступаем к съемкам нашего первого фильма под названием «Прощание славянки». Это пародия на популярную фантастику. На расширенном заседании нашего объединения сценарий был принят единогласно.

По понедельникам, средам и пятницам долго не гаснет свет в окнах Дворца. Идет подготовка к премьере.

В. КОФОВИЧ.

РАЙОН СТАНОВИТСЯ ВСЕ КРАШЕ

Железнодорожный район — один из крупных районов Воронежа. Он с каждым годом растет, краше и наряднее становится его улицы, скверы, жилые дома, промышленные, коммунально-бытовые и торговые предприятия. Вот что рассказывает нашему внештатному корреспонденту В. Саулову о состоянии района, путях его развития первый секретарь райкома КПСС П. Зенин.

— Какими успехами характеризуется производственная жизнь в нынешнем, определенном году пятилетия?

— Наша районная партийная организация направляет усилия на повышение организаторской и политической работы в массах, мобилизацию коммунистов и всех трудящихся на достижение намеченных рубежей, планов и социалистических обязательств. Это дело требует больших результатов. По итогам соревнования за третий квартал 1974 года принуждено первое место в городе и области.

— Сейчас в районе нет ни одного предприятия, которое бы не выполняло государственного плана. С начала года сверх плана реализовано производство

ИНТЕРВЬЮ

выдано 20 комплексно-механизованных, полуавтоматических и автоматических линий. 2,5 тысячи единиц нового технологического оборудования, все более широкое распространение находят станки с программным управлением, автоматизированные инструменты и многие другие. Техническое совершенствование и интенсификация промышленного производства позволили увеличить его объем в 2,8 раза, а производительность труда — в 2,2 раза.

Выпуск продукции в единичной стоимости основных производственных фондов возрос в 1,5 раза. Повысилась рентабельность производства. Прибыль в промышленности увеличилась на 55 процентов.

— Что сказано в районе по улучшению жилищных условий и бытового обслуживания трудящихся?

— С начала текущего года в районе сдано в эксплуатацию 38,5 тысячи квадратных метров жилья. Объем бытовых услуг по сравнению с первым полугодием 1973 года возрос на 83 процента.

За период девяти пятилетий были открыты комбинаты бытового обслуживания на улице Артамонова и в поселке Сомино. На Ленинском проспекте — специализированное предприятие по пошиву мужской



одежды, две парикмахерские. В этом году введены в число действующих 3 промтоварных магазина, Дом пионеров, два приемных пункта, станция бытовых услуг, керамическая мастерская и другие объекты. За счет средств предприятий сейчас строятся автоматическая телефонная станция на 10 тысяч номеров, больница в поселке Сомино, школа. Какие меры принимаются в районе по его дальнейшему благоустройству?

— Территория района, протянувшаяся по левому берегу водохранилища, представляет немалые возможности для гармоничной архитектурной застройки, создает целый ряд удобств в организации мест отдыха трудящихся. Только в этом году в период межсезонья благоустроены три парка: Первого Мая, Ленинский проспект. Кроме того, начаты работы по закладке детского парка, аллей трудовой славы. На благоустройстве террито-

рии района трудилось 27 тысяч человек. Проложено 5,6 тысячи квадратных метров новых дорог, посажено 5470 деревьев, 40 800 кустарников, выполнены другие работы.

Партийная организация, трудящиеся района направляют сейчас свои усилия на досрочное выполнение годового производственного плана и успешное осуществление социалистических обязательств.

ЗАВОДЫ

НА ВТОРИЧНУЮ ПЕРЕРАБОТКУ

«Электросигнал» в этом году надолго отгулял в марте Липенка пять тысяч тонн черной металлолом. График по поставкам соблюдается. За три квартала отгружено также свыше 590 тонн цветных отходов.

Добросовестно трудятся на складе работники А. Рыбакин, А. Челюков, А. Люков, В. Жадарочкин и другие.

Хорошо идут дела с отгрузкой в Рязань и Ингури макулатуры. При годовом плане лагуры, при поставке уже свыше 580.

ПОПУЛЯРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

В разных городах страны большим спросом пользуются чехольщики и портфели, производимые «дипломатом». Их выпускают уже второй год на участке мастера В. Селиванова в цехе пластмассовых изделий. За это время уже сделано 42,5 тысячи «дипломатов».

На 1975 год торгующие организации дали заявку на 36 тысяч чехольщиков.

ВКЛАД НОВАТОРОВ

Заключая новаторы за счет внедрения новшества дали слово сэкономить 870 тысяч рублей. Отлично идут дела у рационализаторов гальванической службы, предложивших улововый прибор инструментального и других цехов.

По предложению начальника цеха № 37 С. Лесных сбережено 60 тонн дорогостоящей стали. 7 тонн инструментальной стали сэкономлено по предложению старшего инженера Н. Столповского, около двух тонн лагуны — по предложению технолога Д. Долгополова.

За счет введения повторных и оборотных систем водоспользования, установки ограничителей на водозаборных устройствах на предприятии сэкономлено 89 279 кубометров воды.

В. КОМАРИЧЕВ.
Завод «Электросигнал».

Живет в Воронеже семья Рощины. Девяносто лет все это поколение занимается редким искусством вышивания знамен.

Потомок крепостных крестьян Григорий Рощин окончил Строгановское художественно-промышленное училище. Работал в Петербурге, Москве, Харькове, а с 1903 года навсегда поселился в нашем городе.

Незаурядный мастер обучил знаменному искусству своих детей — Николая, Наталью, Марию и Евдокию. Окончили летним днем 1912 года в доме Григория Рощина поступали офицеры расквартированного в Воронеже 25-го Смоленского пехотного

УЛИЦА НОСИТ ИМЯ

Вайцеховского

Михаил Емельянович Вайцеховский родился в 1896 году в Витебской губернии. Принимал активное участие в гражданской войне. За мужество и отвагу, проявленные в боях с врагами, молодой Советский республике был награжден орденом Красного Знамени. В 1926 году вступил в члены Коммунистической партии. В годы Великой Отечественной войны Михаил Емельянович Вайцеховский командовал Воронежским добровольческим коммунистическим полком, од-

ПРИМЕР ОТЦА

Ивану Стефановичу Позднякову

Ивану Стефановичу Позднякову на механическом заводе нет равных в трудовом соревновании. Ежедневно норму выполняет он первыми, а в два — два с лишним раза.

Необходимо Поздняков вырвался нас, — рассказывает старший мастер участка Николай Иванович Соловьев. — Однажды его сменил С. И. Прохорова была временно переведен на другую работу и около трех месяцев Иван Стефанович трудился и за себя и за товарищей. Он никогда не раздумывает, выходя ли на работу или нет, а с душой относится к любому заданию.

Незаурядное трудолюбие Иван Стефанович перенял по наследству от своего отца Юрия и Сергея, которые тоже работали на механическом заводе. Юрий пришел сюда после профтехучилища, которое закончил с отличием. За полтора года до службы в армии он провлял себя трудолюбивым и смелым коммунистом. Вернулся к станку и после окончания в запас. Сейчас основные задания он уже выполняет на 170—180

БИОГРАФИЯ МАСТЕРСТВА

ЗНАМЕНА РОДИНЫ

Этот полк покрыл себя неуязвимой славой в Отечественной войне 1912 года. И вот в честь столетия победы над Наполеоном решено было вышить полковые знамена. Григорий Рощин приложил все свое мастерство, умение. Заказ был выполнен образцово и в срок.

В годы Великой Отечественной войны Николай Рощин и его супруга Тамара по заданию командования Советской Армии вышивали боевые знамена для первых гвардейских полков и соединений. За два года напряженного труда они вышили около десяти тысяч боевых знамен. Эти знамена вышиты героический Сталинград, Курскую дугу, поверженный Берлин, Красную площадь нашей столицы в День Победы.

Большой заказ на изготовление памятных знамен получил Рощин от различных предприятий нашего го-

ЛИШЕНКО

Юковичу Лишенко

Гвардии майор Емелья Яковлевич Лишенко в годы Великой Отечественной войны принимал участие в боях против немецко-фашистских захватчиков в составе Воронежского добровольческого коммунистического полка. В полку вырос от рядового до командования. Командовал одним из батальонов. Погиб в бою с гитлеровцами в 1944 году на территории Венгрии. Сражаясь в окружении, вызвал огонь своей батареи на себя. Похоронен в Венгрии. Жил и работал в Воронеже. Ныне в Ленинском районе города Воронежа одна из улиц носит его имя.

КУЦЫГИНА

В Ленинском районе города

В Ленинском районе города Воронежа есть улица Куцыгина. Она названа так в память Даниила Максимовича Куцыгина, секретаря райкома партии, комиссара своего отряда народного ополчения. В ночь на 14 сентября 1942 года переправился через реку в правобережную часть Воронежа, захваченную гитлеровскими войсками, и принял бой с оккупационными войсками. В бою в районе Чирюхи Д. М. Куцыгин пал смертью храбрых. Родился Даниил Максимович в 1895 году в Орловской губернии, принимал участие в гражданской войне. В 1926 году вступил в ряды Коммунистической партии, до начала Великой Отечественной войны работал начальником Воронежской городской электростанции, затем был на партийной работе.

ПОЛГОДА

ОБЕЩАНИЙ

В январе 1974 года мы заключили договор со 2-м Воронежским спецСМУ треста «Воронежжелезспецстрой» на работы по газификации улицы. Окончание работ и сдачи трассы газопровода тресту по акцептованному договору во втором квартале текущего года.

Начальник СМУ т. Попов и прораб т. Волчанский заверили нас о своевременной сдаче работ по газификации. Мы, поверив обещанному, подписали акты о досрочно выполненной

РАБОЧАЯ ГВАРДИЯ

Юрий и Сергей, которые тоже работали

В этом году Юрий установил в заводской районной конторке на здание местного столяника и занял призовое место.

В августе этого года инженером К. Юрию пришел его младший брат Сергей, окончивший среднюю школу.

В. ШМАТОВ.
Механический завод.

БЫТ

НА ВЗГЛЯД ФЕЛЬЕТОНИСТА

Отреагировали...

Жилец пятого этажа пошел к домоуправу жаловаться, что нет воды. Тот про воду пропущенным ушей, обратил внимание на улитку, разглядев записку на туфлях.

— Порастигались! — буркнул он.

И позвонил в УКЖК: — Тут в Пятинах на двадцать восьмой квартире развалился шнурок и концы водочастично по асфальту. Жертв нет. Особые приметы: туфля желтая, ношеная, каблук чинный, шнурок белый, износ средний. УКЖК хоть было не отреагировало, но вовремя согласовалось, что вопрос нужно согласовать наверху. Шнурки как трезвиона эстафета пошел от мастеров к мастерам. Обсуждался вопрос: почему шнурок вышел из тесного контакта с туфлями? Развалился ли он или оборвался? А если оборвался, то этому способствовали ли какие-либо факторы? Ответственность или отсутствие должного сцепления между волюмом-погодой и климатическими условиями этого лета, из-за которых пошло шнуровое движение, или стилистика и подвешивание в момент? А может, наши граждане слишком быстро ходят и шнурки не выдерживают температуры? Ораторы подтягивали носки, шнурки, выжидали из моряком уломом и шнур к трибуны. Шнурки выявили ряд существенных недостатков. К примеру, специалисты не смогли вовремя представить нужный отчет и не указали на историческом аспекте, а их список, что этому помешало вековое закливание лаптей, показались смехотворной. Пришлось реорганизовать ряд учреждений, сослаться на исторический аспект, а их список, что этому помешало вековое закливание лаптей, показались смехотворной. Пришлось реорганизовать ряд учреждений, сослаться на исторический аспект, а их список, что этому помешало вековое закливание лаптей, показались смехотворной.

ПЕРВЫЕ

ВОСКРЕСНЫЕ ШКОЛЫ

Большим культурным событием конца XIX века явилось столетие со дня рождения А. С. Пушкина. К торжествам готовились и воронежцы. Именно в 1899 году было решено организовать в городе вечернюю воскресную школу для рабочих, названную в честь поэта. За это важное дело горячо взялись известный в конце XIX века писатель Евгений Марков и его жена А. И. Маркова.

На их призыв откликнулись многие учителя Воронежа. 14 февраля в здании Александровского женского училища открылась вечерняя воскресная школа. На первое занятие пришло более 200 человек. Однако вскоре число учащихся увеличилось до того, что помещению женского училища не могло вместить всех желающих. Тогда занятия перенесли в две приходящие школы Воронежа. Несмотря на то, что обществу города горячо поддержало идею создания ве-

СПУТНИК

ВОРОНЕЖЦЕВ

Вышел и продается в книжных «Союздетях» сотый номер «Воронежского недела». Без малого два года выходит информационно-рекламное приложение к газете «Коммуна». Сотни воронежцев и жителей городов области пользуются этим временем его услугами. Обязательная страница приложения — от подразделения до сообщений об обмене жилой площадью, были опубликованы на страницах «Воронежского недела». Кроме того, жителей Воронежа и близлежащих районов центра приложение регулярно информирует о новых кинотеатрах, театральных премьерах, сообщает адреса магазинов, предприятий бытового обслуживания, подробно рассказывает о том, где и что из новых товаров могут приобрести горожане.

Каждый четверг появляется в продаже «Воронежская неделя», ставшая добрым спутником воронежцев.

М. ВЛАДИМИРОВ.

ВОЗВРАЩАЮТСЯ К НАПЕЧАТАННОМУ

«БОЛЕЗНИ» ОБЛАСТНОЙ БОЛЬНИЦЫ

В сентябре и октябре т. г. в «Коммуне» были опубликованы критические корреспонденции о семи янках... и «Графиня», дающая «Болезни» областного больницы. Напомним, что основная тема названных корреспонденций — срыв сроков на пусковом объекте — котельной, которая должна вступить в строй 16 октября этого года.

Начальник Воронежского территориального управления строительства А. Е. Уверенберг сообщил, что за последние время улучшились организационные дела на стройке, более четко стали решаться вопросы материально-технического обеспечения, координации работ подрядных организаций.

Если в июле заключено работ на 134 тысячи рублей, то в сентябре и октябре содействовало — на 236 и 288 тысяч рублей.

12 двенадцать строителей

ВОЗВРАЩАЮТСЯ К НАПЕЧАТАННОМУ

«БОЛЕЗНИ» ОБЛАСТНОЙ БОЛЬНИЦЫ

В настоящее время завершена обмуровка котлов и испытание теплообменника.

Однако в котельной много недостатков и рассчитывать на ее пуск в ближайшее время нельзя, считает т. Филиппов. На законченность изоляции трубопроводов, монтаж контрольно-измерительных приборов и автоматизма, отсутствует трансформатор, не выполнены работы по наружным кабельным коммуникациям, по подаче топлива в котельную. Заказчик не имеет штата обслуживающего персонала, не поставила для монтажа котельной десять диафрагм и два клапана.

Ясный и конкретный ответ т. Филиппова настраивает — пуск котельной и подачи топлива на объекты, несмотря на принятые меры, задерживается. Связывают дополнительные сроки пуска котельной.

До сих пор редакция не получила ответа от принятых мерах от руководителя СМУ треста «Воронежжелезспецстрой» (начальник СМУ В. М. Вавилов). А ведь от своевременного пуска котельной зависит пуск в эксплуатацию.

В. ЮРЬЕВ.

АБСОЛЮТНОЕ ТЕПЛО

«ВЕЧНЫЕ» СГИЧКИ

Обычно обеспечить население обыкновенными сичками приходится с помощью...

Как покончить с таким расточительством? Очень важно надо заменить сички из дерева металлическими...

М. АМАЕВ, корр. ТАСС.

«ГУРМАНЫ» МИКРОМИРА

Микроорганизмы, которым «по вкусу» пришелся мышь, выделены учеными института микробиологии и вирусологии...

Бактерии позволяют получать мышь из руды в виде раствора. В дальнейшем его можно легко осадить...

Алма-Ата

АЛЫЕ МАКИ В ЮРТЕ

Необычное предприятие есть в Юрте. Это необычная профессия людей, работающих на нем...

Традиционное искусство каракалпакских шапши продолжает один из мастеров Урабай Азиев...

С. ФРОЛОВА, корр. ТАСС.

ДЕТИ НА РЕЛЬСАХ

Очень часто дети, оставаясь без надзора вблизи железной дороги, совершают различные нарушения...

Адрес редакции: 394746 г. Воронеж, центр ГСП, проспект Революции, 39.

Фотоинформация Города-побратимы: Одесса — Марсель

ИЗДАВНИ «Марсель» Советские суда стали частыми гостями Марсельского порта...



В пластмассовом коробе два отсека. Один заполнен шариками из вспененной смеси, в которую добавлена чужужья пень, по другому свободно перемещается металлический стержень...

М. АМАЕВ, корр. ТАСС.

«Гурманы» микромиира

Микроорганизмы, которым «по вкусу» пришелся мышь, выделены учеными института микробиологии и вирусологии...

Кроссворд № 331

Составила Г. ЛИНЬКОВА

По горизонтали: 1. Река в Европейской части СССР. 5. Летчик. 7. Музыкальный шиповый инструмент...

По вертикали: 1. Польский композитор и пианист. 2. Атмосферное явление. 3. Опера Дж. Верди...

По горизонтали: 1. Пыжик. 3. Дилемма. 5. «Архип». 7. Си-монов. 9. Троним. 11. Сифон...

По вертикали: 1. Полис. 2. Камин. 3. Дина. 4. Атом. 5. Аванс. 6. Полли. 7. Суффидж...

A crossword puzzle grid with numbers and some letters filled in. The grid is 15 columns wide and 15 rows high.

электротягоза и был трамваем электрическим током. А 19 июля на 850-м километре Кантемировка...

В. ДОЛБИЛОВ, инспектор уголовного розыска Юго-Восточного отдела транспортной милиции.

НАША ВАШИ И ЭКРАНЫ ТЕЛЕВИЗИОННЫХ ПЕРЕДАЧ НА НЕДЕЛЮ

ПЕРЕДАЧИ ПРОВОДЯТСЯ ПО ПЕРВОМУ КАНАЛУ. ПО ПЯТОМУ КАНАЛУ

ПОНЕДЕЛЬНИК 2 ДЕКАБРИ

15.55 Программа передач. 16.30 Целотелное телевидение. 17.00 Целотелное телевидение. 17.30 Целотелное телевидение.

ВТОРНИК 3 ДЕКАБРИ

9.00 Программа передач. 9.30 Целотелное телевидение. 10.00 Целотелное телевидение. 10.30 Целотелное телевидение.

СРЕДА 4 ДЕКАБРИ

9.00 Программа передач. 9.30 Целотелное телевидение. 10.00 Целотелное телевидение. 10.30 Целотелное телевидение.

ЧЕТВЕРГ 5 ДЕКАБРИ

9.00 Программа передач. 9.30 Целотелное телевидение. 10.00 Целотелное телевидение. 10.30 Целотелное телевидение.

ПЯТНИЦА 6 ДЕКАБРИ

9.00 Программа передач. 9.30 Целотелное телевидение. 10.00 Целотелное телевидение. 10.30 Целотелное телевидение.

СУБВОДА 7 ДЕКАБРИ

9.00 Программа передач. 9.30 Целотелное телевидение. 10.00 Целотелное телевидение. 10.30 Целотелное телевидение.

В Воронеж — дождь, температура — 4-6 градусов тепла.

ТЕАТР ИНО

ПРАМОТНИК ТЕАТР ИНОСКИ КОЛЬБОВ

Сегодня — Солдатская драма (19 ч. 30 мин.). Завтра днем и вечером — Печки (18 ч. 30 мин.).

ПРОЛЕТАРИИ — БОЛЬШОЙ ЗАЛ — Новые центурионы (9, 10, 14, 17, 18, 19, 20, 21).

МАЛЫЙ ЗАЛ — Операция «И» и другие приключения Шурика (9, 10, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21).

СПАРТАК — Свой среди чужих, чужой среди своих (9, 10, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21).

КОСМОПОЛИТ — Мужики и девушки (9, 10, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21).

РОДИНА — КРАСНЫЙ ЗАЛ — Свой среди чужих, чужой среди своих (9, 10, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21).

ВОСРЕСЕНЬЕ 8 ДЕКАБРИ

9.00 Программа передач. 9.30 Целотелное телевидение. 10.00 Целотелное телевидение. 10.30 Целотелное телевидение.

ГОСПИРК

30 ноября и 1 декабря последние дни представления народной артистки СССР Ирины БУГРИМОВОЙ и других ведущих мастеров советского цирка.

КОНЦЕРТЫ

ЗАЛ МУЗЫКАЛЬНОГО УЧИЛИЩА 1 декабря СЕРЕБРЯНЫЕ СТРУНЫ Музыкально-литературный концерт в 2-х отделениях.

В связи с производством работ по ул. Беговой и на основании распоряжения горисполкома от 27 ноября 1974 года с 21 часа 30 ноября 1974 года...

Секретариат обкома КПСС выделяет оборудование первому секретарю Аннинского райкома КПСС тов. Сидорову по плану ноябрьского его отчета Федора Николаевича